



当市民享受着温馨的假期,与家人团聚的时候

“五一”节,他们依然坚守岗位

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 通讯员 汪天娇 周静

对于大多数人而言,“五一”假期是放松身心、享受生活的好时候。而在济宁市第一人民医院,包括医护在内的近百名各岗位工作人员仍然坚守岗位,他们虽然身处平凡的岗位,但为了服务市民,“五一”节他们依然坚守在岗位上,为节日增添了一抹亮丽的色彩。



呼吸与危重症医学科主治医师祁聪聪
请战申请里,有他的勇气和担当



祁聪聪

呼吸意味着活着,一呼一吸之间,延展着生命的长度。祁聪聪自2012年来到济宁市第一人民医院呼吸与危重症医学科以来,已经为无数的病患解决了事关生命根本的“呼吸问题”,他没有惊天动地的事迹,只有奔忙与不息的守护。

“我是医者更是党员,治病救人责无旁贷,我自愿请战参与一线抗击疫情工作,不是英雄也绝不后退。”春节前夕,正在值夜班的祁聪聪接到了医院通知,要他参与医院发热留观室的组建工作。进驻发热留观室以来,祁聪聪一直处在战役状态中,一刻都没有停歇。作为医疗小组临时负责人,面对不断转入的发热病人,他既要领导医疗小组确保病人能够得到积极的救治,又要协同护士长做好病区防控管理,确保医护人员不能出现感染的情况。

2月19日,祁聪聪被派往济宁市公共卫生应急中心工作,这一次他从抗击疫情的“守门人”,变成了

抗击疫情的“前哨兵”。在那里,查房问诊、动、静脉插管、床旁气管镜、气管插管等需要与患者“零距离接触”的检查和操作,祁聪聪都抢在前面主动去做。“我们不仅医身,更要疗心,有时候心理上的治疗会帮助患者加快恢复。”他说,除了详细记录患者的病情变化,时刻观察患者的生命体征,对于一些情绪上有波动的患者,也都要第一时间照顾到。

连续工作多日,医院按照计划安排部分同事调整轮休,祁聪聪也在名单之中。“先让其他同事休整吧,我愿意坚守到最后一天。”随着他所在病区的患者逐步出院,他换了新病区工作,又全身心地投入到抗击“疫情”战斗中。

“谁也不是天生的勇士,我也有过害怕、有过担忧。但当我们是医者,越战越勇。”祁聪聪说,在前线工作的那段时间虽然危险、虽然疲惫,但他很欣慰,为自己能守护患者的“生命阀门”,成为挡在死神与患者间的防护线而骄傲。



总务部姚重

战“疫”保障,不一样的岗位一样的坚守

“防控物资要到位、水电保障要通畅、生活服务要跟上、医疗废水处置要安全,看似简单的工作,其实非常繁杂,不容出一点意外。”姚重是济宁市第一人民医院总务部的一名工作人员,在院工作12年,这段时间尤其忙碌,每天奔忙在医院的各个角落。在这场战“疫”中,他虽身处“后方”,但心系“前线”。

疫情期间,在做好保障工作的同时,姚重临危受命,接到了一项重要任务:为适应疫情隔离要求,医院三个院区的感染疾病科发热门诊及隔离病房重新规划功能分区,尽快完成发热隔离病房、留观病房的改造。

“隔离病区作为诊疗呼吸道

传染疾病的医疗场所,对设计、施工等专业性要求非常高,每一个环节都容不得半点马虎。很多时候,为了不影响正常的就诊秩序,都需要我们都夜间施工,加班加点对我们来说在正常不过。”为尽快完成整个隔离病区的改造,在时间紧、任务重的情况下,姚重穿上防护服进入施工现场指挥施工,从隔断安装到通水、通电、病房消毒等内部设施安装、调试,一刻不停。在他看来工程能提早一天交付,临床就能提早一天缓解一些压力,疫情救治就能提早一天提高保障。

济宁市第一人民医院人流量大,出入口多,院区、门诊、病区布控点复杂,这对全院“每日

消毒”“每日监测”,对生活垃圾、医疗垃圾的消毒、运输、处置等环节提出了更严格的管理要求。“为了给前来就诊的患者提供良好的就医环境,为防止疫情传播,我们安排保洁人员严格按照院感消毒程序,每天对医院上下全方位进行消毒,卫生防范不留死角。”姚重说。

“疫情防控是当前压倒一切的工作,后勤保障不允许出现断档,每天都是小心翼翼、如履薄冰,时刻处于备战状态。”姚重说。春节前后的这段时间,忙起来时几乎没有正常的上下班时间,更没有正常的作息时间,但是能为疫情防控贡献自己的一份力量,再累也值。



姚重(左)



血液透析室护师段秀秀

想得到患者信任,自己专业要过关



段秀秀

“血透护士”,一个神秘又陌生的名词。每天早上7时许,段秀秀就已经穿梭于各台透析机间,开机、自检、安装透析器、预冲透析管路……为第一批透析患者做透前准备。段秀秀是济宁市第一人民医院血液透析室的一名护师,对有着近10年血透护理经验的她来说,工作已经得心应手,但是依旧不敢松懈。

血液透析科的病人几乎都是尿毒症患者,为维持生命,他们必须每周来两至三次进行血液透析。早上8点,周阿姨已经躺在透析室的病床上。段秀秀为她建好了透析通路:血液从左臂上的动脉瘘出发,顺着长长的管路,以每分钟230毫升的速度流向床旁的透析机。“积攒”在血液中的各种有害物质以及多余的代谢废物,在小小的透析机里“清除”出去,净化后的血液再顺着管路回到周阿姨左臂的静脉血管中。

“我们科室的针头特别大,差不多像铅笔芯那么粗,这就要求我们的护士穿刺水平一定要特别高。”段秀秀说,比起普通病房里的护士,血透

室的护士每天除了与透析设备打交道,还必须具备非常专业的操作技能和处理急危重症的应急能力,以及高度的责任心、爱心和耐心。

“透析时,血液以每分钟200多毫升的速度不停地运转四个小时,是风险非常大的,随时可能发生危险。因此,护师要时刻监控透析机,每隔上一段时间就要给患者测一次血压。”段秀秀说,一旦病人出现血压变化、抽筋、凝血等突发状况,传感器监测报警,护师必须作为第一处理人,临危不乱进行紧急救护。“只要患者的血一分钟没有回到体内,我们的心就不能放下。”

血透室虽小,却承载着透析病人对生存的全部希望。段秀秀明白,想要赢得患者的信任,就得有过硬的专业技能。去年,她代表医院参加山东省血液净化标准操作技能竞赛,结束产假的她放弃休息,经过一个月的强化练习,终于在比赛中脱颖而出,取得了济宁赛区第一名,总决赛第一名的好成绩。她坚信,在平凡的护理岗位上,同样能干出不平凡的业绩。